



Z P R A V O D A J

MARIÁNSKÝCH HOR A HULVÁK

ZDARMA DO KAŽDÉ DOMÁCNOSTI • ČÍSLO 137 • ÚNOR 2005

Sobotní procházka

V sobotu 12. 2. 2005 ve 14 hodin se shromáždilo na Mariánském náměstí před pobočkou Komerční banky v O.-Mar. Horách cca 50 účastníků - členů Brněnského zeměpisného sdružení vedený RNDr. Švelbem. S přítomnými se přivítal i místostarosta Mar. Hor a Hulvák Ing. Jezerský. Cílem tohoto setkání byla vycházka po obvodu Mar. Hor a Hulvák.

I přes nepřízeň počasí si účastníci této akce prohlédli objekty na Mariánském náměstí, místní pobočku České spořitelny, Dělnický dům, bývalou knihovnu od architekta p. Bárta a budovu dostavěnou na rohu Přemyslovsky ulice v 50. letech.

Skupina dále pokračovala ul. Přemyslovců a v krátkosti byla seznámena s historií názvu ulic Dr. Maye, E. Fily, Mojmírovců a jednotlivých nemovitostí (fotograf Dagmar, zelenina Türke, cukrárna Saxa, hudební škola E. Marhuly, restaurace Žalák). Poté se všichni přemístili na ul. Prostornou a odtud k Husovu sboru, který byl postaven v letech 1928 - 1930.

Procházku popsala paní H. Puchalská

Pamětníci

Pan František Mrázek z ulice Korunní si pamatuje přemnoho událostí z historie prvo-republikových (i císařských) Mariánských Hor a Hulvák. Když jsem ve vánočním Zpravodaji zveřejnil staré pohlednice pana K. Č., tužil jsem, že pan Mrázek bude znát odpovědi na ty nejzapeklitější historické otázky. Jedna z nich byla fotografie dřevěné budovy s nadsímem ELEKTRICKÉ DIVADLO. Otázka zněla: kde stála? Díky panu Mrázekovi to už víme. Kino, které patřilo panu Frankovi z ulice Oběžné, což byla velmi rušná část Čertovy Lhotky, stálo v místech dnešní Závěsovy ulice, čelem do Přemyslovců, zády k polské obecní škole, dnešní zdravotnické na ulici Klieperové. Pan Mrázek v něm viděl film Tři mušketýři. Elektrické divadlo bylo zbořeno v letech 1924 - 25.

S tím, že jednou z účastnic Singrova bezplatného kursu vyšívání byla Elvíra Cieplová, což je doloženo dobovou fotografií, mne seznámila paní R. Slezáková z ulice Baarové. Její babička se do Mariánských Hor přistěhovala z Haliče. Halič, oblast na východ od Krakova se sídelním městem Lvov, jak známo byla součástí, stejně jako Morava, Slezsko, rakouského mocnářství. Taková EU, která se po I. světové válce rozpadla na řadu menších států, mimo jiné také díky českým a slovenským odporům federální Vídň (Masaryk, Beneš, Štefánik). Ó, jak se historie opakuje, aneb nic nového pod sluncem.

Hodně hřejivého jarního sluníčka všem, kteří si zavzpomínali.

Jiří Jezerský, místostarosta

Výstava fotografií

Až do konce února má v knihovně na ulici J. Trnky 10 výstavu svých fotografií Otakar Matušek, rodák z Mariánských Hor. Čtenáři knihovny si ji určitě prohlédli, tak zveme i nečtenáře a přespólní. (Red.)

Aforismy Otakara Matuška:

Báseň je tiché znepokojení.
Cesta člověka vede od smečky ke karavaně.
Chůli jsou ruce, toužit křídla.
Jsme lepší, než si zasloužíme.

Herny

Na četné dotazy sdělujeme, že Žáná z herny v Mariánských Horách a Hulvákách není v domě, který byl vlastním městským obvod. Městský obvod Mariánské Hory a Hulvák nevydává souhlas k provozování tohoto podnikání.

Stejně je tomu i u restaurační činnosti. Z tohoto sdělení je zřejmé, že radnice nemá možnost regulovat a usměrňovat počet některých provozoven. Pokud je klientská potřeba, rostou jako houby po dešti. V opačném případě zaniknou. (Radnice)



První dáma navštívila Mariánské Hory

Na pozvání starostky městského obvodu Mariánské Hory a Hulvák a senátorky Liany Janáčkové přijela v pátek 28. ledna na návštěvu našeho obvodu první dáma České republiky paní Livia Klausová.

(Pokračování na str. 2)

U nás se pořád něco děje

Ráda bych se podělila se čtenáři tohoto listu o pohledání na duši, které pro nás připravili studenti našeho domova mládeže. Dne 24. 1. 2005 v tělocvičně SZŠ a VZŠ v Mariánských Horách proběhla sportovně-charitativní akce, kterou naši studenti nejen sami vymysleli, následně zorganizovali, ale co je nejdůležitější, dotáhli i do zdárného konce.

A co vlastně proběhlo? Setkali se mladí lidé ze tří DM. Nejdříve se rozešli fotbalkem a aerobikem. Následovalo vystoupení bříšňi tanečnice N. Krajčové a umění R. Urbana, mistra ČR ve stepu. Na závěr se dražily grafické listy L. Najbrtové, studentky SUŠ. O občerstvení se postaraly p. vychovatelky s paní ředitelkou v podobě domácí kuchyně. A výsledek večera? Celá akce vynesla 2400 Kč.

Nemohu zapomenout ani na ostatní zaměstnance, také oni rádi přispěli a tak dne

2. 2. 2005 bylo na konto ADRA odesláno celkem 10 000 Kč, jako pomoc pro oběti a obnovu oblastí postižených přírodní katastrofou.

Nezbývá, než se rozloučit slovy hlavní organizátorky K. Sabové - studentky JKO - obor harfenistka: „Nejsou to miliony nebo nějaká závratná částka, ale i tak je to moc pěkné gesto. A když si odmyslím ta čísla a peníze, cítím velkou solidaritu mezi lidmi. Solidaritu, která odbourává bariéry a která umí pomáhat. To mě hřeje u srdíčka. Doufám, že vás taky...“

A já dodávám: „Všem patří dík!“

Václava Mikulenková - vychovatelka
Domov mládeže
Fráni Šrámka 3
709 00 Mariánské Hory

Středisko Tisňové péče Dorkas při Slezské diakonii

Projekt Tisňové péče Dorkas finančně podporovaný z programu PHARE, Magistrátu města Ostravy a Karviné, a Moravskoslezského kraje poskytuje již druhým rokem nepřetržitou a odbornou pomoc. V průběhu roku 2004 jsme do systému Tisňové péče napojili 47 uživatelů (průměrný věk 79 let) z oblasti Ostravy, Havířova a Karviné. Spolupráce s pracovníky městských úřadů z Krnova a Bruntálu nasvědčuje o rozšíření služby i do této oblasti.

Tisňová péče Dorkas napomáhá uživatelům (seniorům, občanům se zdravotním postižením) setrvat co nejdéle v navykém domácím prostředí, zbavuje je obav z osamělosti a nemožnosti dovolat se pomoci v krizové situaci a umožňuje jim žít soběstačně a důstojně i když v důsledku nemoci, vysokého věku nebo zdravotních obtíží jsou přechodně nebo trvale znevýhodněni.

Tisňová péče je vybavena dispečerským pultem, který obsluhují zdravotní sestry střídající se v nepřetržitém provozu. Domácnost uživatele je vybavena technickým zařízením umožňujícím v okamžiku ohrožení stiskem tlačítka přivolat pomoc (tzn. odeslání poplachového hlášení na monitor počítače dispečerského pultu). Naše nepřetržitá služba pomáhá nejen v krizových situacích, poskytujeme odborné i obecné poradenství,

informujeme a pomáháme rodinám, které pečují o těžce nemocné seniory.

Během služby již mnohokrát dispečerky (zdravotní sestry s dlouholetou praxí v nemocnici) rychle a profesionálně řešily situace ohrožující život uživatelů TP Dorkas. Již v roce 2003 několik týdnů po montáži zařízení do bytu naší nejstarší uživatelky dispečerka reagovala na náhlé zhoršení zdravotního stavu (avizováno stisknutím tisňového tlačítka) kontaktováním sousedů, bydlicích ve vedlejším bytě a přivoláním rychlé záchranné služby - nemocná paní byla okamžitě převezena do nemocnice a zde byla na neurologii 14 dní hospitalizována. S průběhem krizové situace a jejího řešení jsou vždy seznámeni rodinní příslušníci. Již zmíněná paní, která mimo jiné nemoci trpí závratmi si prostřednictvím tisňového tlačítka přivolala pomoc ještě v dalších dvou případech, vždy se stejným závěrem.

Rovněž v letošním roce (9. 1. 2005) dispečerka zajišťovala převoz uživatelky do nemocnice s podezřením na infarkt, odhad se potvrdil a paní je stále v péči lékaře.

Většina uživatelů naší služby se léčí na diabetus mellitus a náhlé nevolnosti bývají dosti časté, pravidelným telefonickým kontaktem jsme zjistili, že i dobrá psychická

kondice (pocit jistoty a klidu) přispívá ke zlepšení hodnot cukru v krvi.

Postupně zhoršování zdravotního stavu (častější pády, dlouhodobější hospitalizace) jsou konzultovány s rodinou či pečovatelskou službou a situace je řešena jejich častějšími návštěvami. I obyvatelé penzionů využívají naší služby v době pracovního volna a v nočních hodinách.

Význam služby je zřejmý, ve větší pohodě bývají nejen uživatelé, ale rovněž i rodina, jejíž členové bydlí i ve vzdálenějších lokalitách, oceňují úbytek stresujících myšlenek, co se asi děje s nemocným rodičem, který bydlí osaměle.

Zájemci o napažení do systému Tisňové péče Dorkas se mohou informovat na telefonním čísle s nepřetržitým provozem 596 613 513.

Chcete mít přehled o kulturním dění v Ostravě?
Pokud se rádi vydáváte za kulturou nebo jen chcete vědět, kde se co děje v našem městě či celém kraji, vyhledejte si na internetu adresu www.fan-tom.cz.
Dovíte se podrobnosti o konání výstav, koncertů, filmových představení a vydávání novin na DVD či CD.

O krásné zážitky se dětem opět postarala mateřská školka „U DVORU“, když dne 2. února 2005 uspořádala další dětmi tolik oblíbený maskární ples a to tentokrát v sále Domu dětí a mládeže na Korunní ulici č. 49 v Ostravě-Mar. Horách. A tak děti již několik dní předem hořely nedočkavostí, až přijde ten tolik očekávaný okamžik a ony se budou moci převléknout do svých nádherných masek a převleček, ať už koupenných, nebo z části vyrobených s pomocí svých obětavých rodičů či jiných rodinných příslušníků. Bavičem celého maskárního plesu byl známý Ostravský profesionál v dětské zábavě pod jménem „Hopsalín“, který dokáže a to bez nadsázky svým ať už soutěžním, nebo tanečním programem rozproudí krev v dětských žilách na bod varu!

Samozřejmě, že největší náš dík patří celému kolektivu Křesťanské mateřské školky „U DVORU“, který v čele s paní ředitelkou Miluší Špačkovou propracoval celou akci do posledních detailů, a to jak výzdoby sálu, tak i skvělého občerstvení v podobě chlebiček, domácích koláčů, zákusků, cukrovinek a pití.

Závěr pak patřil opět rozesmátým tvářičkám našich ratolestí, kdy začala opravdu bohatá tombola sponzorovaná všemi rodiči zúčastněných dětí a kdy si každé dítě odnášelo svou výhru, kterou si samozřejmě po právu za svůj výkon zasloužilo. Vždyť celá akce trvala přes dvě a půl hodiny.



A tak na závěr ještě jednou za všechny rodiče dětí Křesťanské mateřské školky U Dvora moc velký dík za vše co pro naše děti celý kolektiv vynakládá, za jejich srdečnost, obětavost a lásku. Vždyť tato práce vykonaná s láskou pak sklízí své plody a to ve formě těch nejkrásnějších zážitků a vzpomínek našich dětí na ten nádherný a bezstarostný předškolácký věk! Děkujeme.

Knihovna - knihy - čtenář

V měsíci březnu mají svátek knihy, měsíc března je měsíc Internetu, v měsíci březnu se probouzí pomalu příroda a přichází jaro. Knihovny našeho obvodu připravily na tento měsíc bohatý program pro všechny, kdo mají rádi knihy, kdo rád soutěží, kdo je zvědavý a rád se dozví něco nového.

Knihovna na Daliborově 9, Ostrava-Mariánské Hory

Od 7. 3. do 18. 3. 2005 zábavná soutěž pro dětské čtenáře „Létající internet aneb internet bez internetu“. Řešení počítačových úkolů pomocí her a soutěží.

V pátek 18. 3. 2005 od 13 - 16 hod. pro děti pořadové tvůrčí dílny „Kouzelná krabička“, ve které budeme vyrábět různé tvary barevných, dárkových krabiček a stojánků.

Ve čtvrtek 31. 3. 2005 Den dětských ostravských čtenářů.

> V oddělení pro dospělé čtenáře proběhne od 31. 3. - 8. 4. 2005 výstava knih a knihovnických materiálů s názvem „NEJNAŠÍ knihovny“. Zájemci si budou moci prohlédnout zajímavé kuriozity z knižního fondu, prastarý půjčovný řád nebo původní katalogizační listky z doby založení knihovny.

> Dospělí čtenáři v naší knihovně tento den budou mít možnost odpovědět na kvízovou otázku, za jejíž správné zodpovězení mohou vyhrát drobné odměny.

> V tento den mají také možnost zájemci o práci s internetem absolvovat krátké školení ZDARMA pro začátečníky, a to dopoledne od 10 do 11 hod. a odpoledne od 14 do 15 hod.

> V dětském oddělení je připravené dopoledne povídání o Andersenovi a *soutěžní odpoledne „Tajemný Andersen“*, kde se děti pořadovou formou seznámí se životem a dílem H. Ch. Andersena. Všechny účastníky čekají drobné odměny.

> Na závěr odpoledne bude v 16 hod. vyhodnocení soutěže „Létající internet aneb internet bez internetu.“

> V průběhu dne nás navštíví mladá začínající herečka Vendula Ježková, která hrála ve filmech Jana Hřebejka...

> Všem zapomenutlivým čtenářům budou odpuštěny poplatky za upomínky.

27. 1. 2005 přišli do Čítárny U Čerta si povídat s dětmi 8. třídy ZŠ Matrosova dramaturgyně ostravské televize Hana Juračáková a Ing. Petr Najman o tom, jak se připravovaly a připravují pořady Ostravské televize.

(Pokračování na str. 3)



1. Paní Klausová byla ubytována v hotelu Harmony club v Mariánských Horách, kde se obě dámy společně sešly ráno v 9.00 hodin. Po vzájemném přivítání obě s doprovodem pěšky přešly třídou 28. října aby navštívily firmu SANIT s.r.o. a prohlédly si jejich „Školičku internetu pro seniory“. V dané chvíli bylo přítomno asi deset účastníků kurzu, se kterými si paní Klausová živě povídala o tom, jaké důvody je vedly k návštěvě kurzu a jak tyto znalosti využije.



4. Přesto, že v pátek 28. ledna vládla paní zima pevnou rukou a mrazy opravdu nešetřila, svítilo sluníčko a plánovaná procházka sídlištěm Fifejdy se tak vydařila. Starostka Liana Janáčková se chtěla pochlubit, jak lze z obyčejného sídliště vytvořit hezké místo na bydlení a moc litovala, že na chodnících a trávě leží sníh. I přesto se první dáme změny velmi líbily, možná i proto, že má sama s bydlením na pražském sídlišti své zkušenosti. Cestou na nás mávali lidé z okolních věžáků a děti s učitelkami z mateřské školy. Všem paní Klausová s úsměvem zamávala. Navštívila i zrekonstruovanou školu na ulici Gen. Janka a pozdravila se s jejím ředitelem Mgr. Skoumalem. Ke kuriózní situaci došlo v aule školy, kde malý klouček slušně pozdravil: „Dobrý den, paní starostko!“ Na otázku, jestli zná i dámu vedle ní odpověděl negativně. První dáma to komentovala s úsměvem a poznámkou, že je správně znát především starostku.



2. Po ukončení krátké besedy nasedly obě dámy do svých vozů a jely na návštěvu do Hulvák, konkrétně na Železárenskou ulici, do Soukromé speciální školy pro děti s více vadami. Tam už čekaly nejen děti, ale i všichni zaměstnanci školy v čele s ředitelkou Mgr. Dagmar Mazákovou. Děti předvedly první dámě krásný kulturní program, v němž nejen hrály na hudební nástroje, ale i zpívaly a recitovaly. Poté si paní Klausová prošla všechny prostory a třídy školy a s každým žákem promluvila. Její láska k dětem byla opravdová a každé uchopení za ruku nehrané a procítěné. Ale nabitý program nás už za hodinu přinutil opět nasednout do aut a přejet na radnici do Mariánských Hor.

5. Pomalou procházkou jsme došli podél kostela až k dalšímu bodu programu a tím byl oběd v Korunním restaurantu, na který bylo přizváno i jedenáct starostek našeho kraje. V ryzě ženské společnosti se u dobrého jídla probírala nejen otázka žen v politice, ale všechny přítomné starostky také představily sebe, svou obec a pochlubily se svými úspěchy či starostmi. Paní Klausová rovněž přijala pozvání na XIV. Setkání starostek České republiky s tím, že pokud jí návštěva této akce nevyjde letos, určitě se vynasnaží přijet příští rok.



6. Milá a příjemná doba oběda rychle uběhla a s malým zpožděním jsme po druhé hodině vyjeli směrem k Hrabové, kde už nás u nově postaveného kostela sv. Kateřiny čekal ostravský primátor Aleš Zedník, starosta městského obvodu Hrabová Bohumil Rundt a také místní duchovní P. Adrian Wykrendt. Po krátké prohlídce kostela s nádhernou atmosférou a vůní dřeva už se naše další cesty rozdělily.

První dáma velice děkovala za perfektní organizaci, příjemné chvíle a zajímavý program v Mariánských Horách. Slíbila také, že tato návštěva jistě nebude poslední. I pro nás všechny, kteří jsme se s první dámou setkali to bylo setkání více než milé. Velmi za něj děkujeme a moc se těšíme na další.

Táňa Kantorková



3. První dáma si přála setkat se všemi zaměstnanci a tak již na ni všichni netrpělivě čekali v obřadní síni. Pokud někdo čekal rozpaky a oficality, byl mile překvapen bezprostředností a zájmem o každého úředníka a jeho práci. Nechyběly ani společné fotografie a podpisy a taky mnoho smíchu. K vydařenému hodince přispělo i vystoupení Ostravského dětského sboru pod vedením Mgr. Milana Chromíka, které se všem velmi líbilo.





**Severomoravská
plynárenská, a.s.**

Vážení zákazníci,
nejbližším kontaktním místem SMP ve Vašem regionu je

zákaznická kancelář Ostrava

Plynární 5, 702 00

Otevírací doba

Pondělí	8.00 - 17.00
Úterý	8.00 - 15.00
Středa	8.00 - 17.00
Čtvrtek	8.00 - 15.00
Pátek	zavřeno

V zákaznické kanceláři SMP vyřídíte:

- žádosti o připojení k distribuční soustavě nebo žádosti o dodávku zemního plynu
- nové smlouvy na dodávku zemního plynu
- přepisy odběrných míst
- veškeré změny ve stávajících kupních smlouvách (úpravy záloh, platebních podmínek, fakturačních adres, kontaktních údajů apod.)
- odečty pro fakturaci nebo při změně ceny plynu
- úhrady hotovostních plateb
- reklamace
- veškeré informace ve věci odběru zemního plynu

**Zákaznická linka SMP
840 111 115**

(v pracovní dny od 6 do 20 hod.,
vždy za cenu místního hovoru)

Pohotovostní linka SMP 1239
(nonstop, pouze v případě poruchy)

www.smpas.cz



RAMI servis s.r.o.
Liberec
Pobočka Ostrava
Korunní 56
709 00 Ostrava-Mariánské Hory
Tel./Fax: 596 633 677
Mobil: 603 905 345
www.ramiservis.cz

SVÁŘECÍ TECHNIKA

- **Oprava veškeré autogenní techniky**
redukční ventily všech typů, řezáky a řezací nástavce, rukojeťové svářečské nástavce, apod. vše výměnným způsobem
- **Prodej veškeré autogenní techniky**
přídavné materiály, brusivo, hadice, svářečské stroje, manometry, ochranné pomůcky pro svářeče, apod.
- **Distribuce hasičích přístrojů**
přenosné hasičské přístroje od dceřiné společnosti ALBECO s.r.o. Liberec za velmi výhodné ceny

NABÍZÍME:

Kvalitu

- jako jediná firma máme osvědčení k opravám státní zkušebnou
- Bezkonkurenční ceny**
- Množstevní ceny**

Těšíme se na Vaši návštěvu

STUDIO NA SLÉVÁRENSKÉ ULICI Č. 22 V MARIÁNSKÝCH HORÁCH

KRÁSA POD JEDNOU STŘECHOU

Využijte všech služeb pod jednou střechou

Nabízíme:

- | | |
|-------------------|-------------------|
| ✗ Kadeřnictví | ✗ Pedikúra |
| - pánské a dámské | ✗ Solárium |
| ✗ Kosmetika | ✗ Lymfodrenáž |
| ✗ Masáže | ✗ Kineziologii |
| ✗ Manikúra | ✗ Nehtová modeláž |

Objednávky na telefonním čísle: 596 619 994

**ZÁJEMCŮM
O INZERCÍ**

Pokud máte zájem o placenou inzerci na této straně našeho Zpravodaje, kontaktujte naši redakci - Táňu Kantorkovou na radničním telefonním čísle 599 459 102-107. Cena inzerátu je dle velikosti - 10 Kč za 1 cm². red.

POHŘEBNÍ SLUŽBA

tř. 28. října 266, Ostrava-Mar. Hory
(první zastávka za náměstím směr Poruba, před restaurací Zátíší)
telefon 596 626 594

Ve chvílích nejtěžších, při ztrátě blízkého člověka, obraťte se na nás

Bez čekání u nás zajistíme vše, co souvisí s úmrtím i pohřbem kdekoli, i mimo Ostravu a ČR

Pondělí-pátek 8.00-16.00 hod.

*Převozy po pracovní době nonstop
- volejte 596 626 594 nebo 777 334 036*

DP DANEX-PLAST
Prodej materiálů
VODA, TOPENÍ, PLYN

**NABÍZÍME NOVINKU:
dovozovou keramiku**

DEGER

a sprchové, vanové kouty
SANPLAST

za velice zajímavé ceny.
Informujte se
laskavě v naší prodejně

OSTRAVA Mar. Hory,

Novoveská 7

Po - Pá: 7 - 17, So 8 - 12

Tel/fax: 596 624 358



UPC Česká Republika, a.s.,

jednička na trhu v oblasti vysokorychlostního internetu, kabelové a satelitní televize,

hledá do svých řad profesionály se zkušeností s přímým prodejem nebo ty, kteří se jimi chtějí stát, pro oblast: Ostrava, Frýdek-Místek a Havířov.

zábava

komunikace

informace

Vaše úloha:

- prezentace a prodej služeb UPC na konkrétním trhu

Očekáváme:

- zájem o práci v perspektivním oboru podnikání
- loajalitu k firmě a příjemné vystupování
- odvahy, chuť a trpělivost při práci s lidmi
- dostatečné komunikativní schopnosti
- schopnost a touhu učit se nové

Nabízíme:

- zájem silné, prosperující firmy
- bezplatné zaškolení a pravidelné vzdělávání
- atraktivní, neomezený výdělek + bonusy
- dlouhodobou spolupráci
- maximální firemní podporu
- seberealizaci

Navíc speciální bonusy!

- po dobu zaškolení paušální plat
- atraktivní slevy na služby UPC

Podrobnější informace vám rádi poskytneme na:

☎ 606 776 141 nebo 596 270 937



**Potřebujete
něco odvézt?**

**PŮJČOVNA
VOZÍKŮ
JE ZDE PRO
VÁS!**

NAŠE ADRESA:

Miloslav Szyciczek, Nivnická 25,
Ostrava-Mariánské Hory
telefon: 596 633 160,
mobil: 604 877 712

■ **PRODÁM**
garáž v areálu Kokšovny
Šverma. Telefon: 776 190 199.
Zn.: Levně

■ **STARŠÍ DOBOVÉ
FOTOGRAFIE**
Mariánských Hor a Hulvák -
kdo daruje nebo odprodá?
Telefon: 596 626 816 nebo
mobil: 777 011 182

■ **KOUPÍM**
plechovou stavebnici MER-
KUR (nebo MATADOR). I ne-
kompletní. Nabídněte. Tele-
fon: 599 459 113

